

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE
Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II ALICANTE, JUEVES 18 DE FEBRERO DE 1915 NÚM. 158

Es lógico

Si desde el principio de la guerra hubieran tomado nota los españoles de la conducta de las naciones beligerantes en sus relaciones con las neutrales, especialmente con nosotros, quizás las simpatías de germanófilos y francófilos no dieran lugar á las rencillas que han brotado en este país evidenciando rivalidades que pueden ocasionar serios disgustos.

El egoísmo es pecado perdonable en la situación en que se encuentran esos desdichados países, desgraciadamente; pero la reciprocidad es más perdonable y lógica, tanto más cuanto que otra conducta puede acarrear desdichas que pudieran evitarse.

El *facio ut facias* es muy natural; pero hacer sin hallar la necesaria reprocia, es perfectamente estúpido.

Hoy surge una cuestión que deben tener muy en cuenta nuestros gobernantes y el país entero. Los ingleses nos niegan el sulfato de cobre y éste es tan esencial para nuestra vida agrícola que su carencia determinaría la ruina de muy dilatadas regiones españolas; mataría la principal riqueza de nuestros campos.

La primavera se aproxima y aquella substancia precisa nos faltará ó se encontrará notablemente y los labradores españoles cuyas cosechas se ven harto mermadas, tendrán que abandonar por imposibles las tierras.

A cambio de esa negativa inglesa que crea un nuevo conflicto á la vida española, la exportación del cobre de nuestras minas sirve precisamente para producir aquella sal de que nosotros carecemos.

Fijémonos tan solo en este hecho; no mencionemos tantos y tantos productos como de este suelo emigran á países que nos niegan la sal, el fuego y el agua; pasemos por alto la apatía de nuestro Gobierno en esta cuestión, si apatía queremos llamarle, aunque otro nombre es más apropiado. Pero no consintamos de ningún modo lo más escarnioso: esto es, que se lleven las primeras materias que transformadas necesitamos. Y si para ellos las quieren, busquen en otros yacimientos lo que de nosotros se llevan ya que su conducta es indigna para con quienes excesivamente benévolos les sufren.

Esto sería lo justo y lo lógico.

CINE-SPORT

Mañana Viernes
EVA
LA NIÑA DE LA FÁBRICA

HOMBRES Y COSAS

Costa, Esquerdo y Galdós, bastoneros

Y esta estulta juventud quiere traer la República... Oíd.
Es una sociedad republicana. Pobre, como el pueblo en que enclavado está, su presentación está en razón directa con su cometido. Una presentación de los jóvenes que la integran, han organizado un baile de carnaval que en estos instantes, en su plenitud, tiene visos de algo que nada dice en favor suyo.

En el reducido saloncillo, donde las parejas bailadoras mueven sus cuerpos á compás de una música plebeya, se levanta una densa vaharada de humo y polvo, entre cuyos pliegues se presiente, sin temor á equivocación, que el ánimo juvenil desbordó sus malsanas intenciones. Y frente á esta masa de seres de espíritu poco selecto, pendiendo de las paredes que adornanse de miserimas banderolas y ridículos gallardetes, tres retratos de varones insignes muestran la severidad de sus rostros hollados por el estudio y el saber. Costa, Esquerdo, Galdós...

Presenciando las efigies de estos abnegados sabios que gastaron sus energías en pos de una república imposible, yo me he preguntado si allí, donde un pueblo ponía del más rotundo manifiesto su mentecatez tamaña, hacían de objetos, sobre los cuales recayera la más asquerosa profanación ó de bastoneros, pues no de otra cosa alguna se explican sus papeles en tal lugar.

Y aquella juventud, á la que jamás se le ocurriera organizar conferencias científicas ó literarias, que no se cuidó nunca de poseer una biblioteca que educara, que moralizara, que cultivara inteligencias, ahora se complacía en admirar como unos jóvenes, los hombres de un mañana que—desdichados!—creemos redentor, se retorcía en las contorsiones de una danza antiaristocrática, ante la que Costa nos hubiera calificado nuevamente de ennuos, Esquerdo nos hubiera dado por locos incurables, y Galdós hubiera escrito otra bella página de sus *Episodios Nacionales*, que seguramente titularía: *Cómo pretendieron traer la República los jóvenes del año 15*.

PACHIN GONZALEZ

El bloqueo

Hoy comienza el bloqueo de las costas británicas, según anunció el Almirantazgo alemán.

Aunque este acto haya producido la hilaridad de algun cronista anglófilo de los que comentan en estilo jocoso todo cuanto á Inglaterra puede perjudicar, ni más ni menos que si la guerra actual fuera juego de niños y los alemanes emplearan fusiles de caña.

El bloqueo anunciado no podrá ser lo que se llama efectivo, en toda la costa, pero, como en otro número decíamos, la efectividad circunscrita al mar del Norte y á la costa Oriental de la Gran Bretaña y Occidental de Irlanda, cerrando el Paso de Calais y la entrada á los mares interinsulares, ha de causar perjuicios importantes á la navegación inglesa.

En cuanto se refiere á los barcos de las naciones neutrales, la gravedad de la situación no es como nos la quieren pintar los que pretenden demostrar la mala fe de los germanos.

Véase lo que á propósito de esto, dice la prensa extranjera:

«El «Aftenposten» publica la opinión del presidente de los armadores escandinavos, Sr. Jantzen, que ha dicho lo siguiente:

«La declaración alemana debe considerarse como una prevención amistosa, que no quiere crear dificultades innecesarias á la navegación neutral. Por consiguiente, se puede suponer que ésta seguirá libre como ante. Me parece que no hay motivo para serias preocupaciones, á menos que haya accidentes desgraciados por malas interpretaciones. Es cierto que existe algún riesgo, pero ningún peligro directo, y conviene, por consiguiente, proceder con cautela.»

El «Courant», de Rotterdam, escribió lo siguiente:

«Cuando, el 2 de Noviembre, Inglaterra declaró ser teatro de la guerra una parte del mar del Norte, nosotros expresamos la suposición de que esta medida no causaría gran daño á Holanda. Nuestra opinión ha quedado confirmada por la experiencia. Ahora creemos tener derecho á repetir esta opinión nuestra conferencia á la anunciada acción alemana. Esta acción será llevada á cabo por oficiales de Marina, cuya conducta irreprochable ha sido admirada justamente en todas partes. Podemos estar seguros de que nuestros intereses quedarán también ahora respetados en la medida de lo posible.»

Y podemos añadir la siguiente noticia, que favorece á la navegación neutral.

«Telegrafía al «Daily Mail», desde Nueva York, que ayer tuvieron una entrevista el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Bryan, y el embajador de Inglaterra.

Este, en vista de que la declaración alemana relativa á la zona militar naval tiene por principal objeto decidir á Inglaterra á procedimientos menos rigurosos contra los aprovisionamientos alimenticios para Alemania, insinuó que todos los ataques contra los navios de comercio podrían cesar si la población civil alemana pudiese estar asegurada de aprovisionamientos regulares.

La Gran Bretaña se conformaría con la seguridad de que el decreto dando al Estado la inspección de los aprovisionamientos alimenticios; no se aplicaría á los productos importados.

El embajador añadió que estaría en interés de los neutrales actuar en este sentido cerca de Alemania.»

MISCELÁNEA

A los concejales republicanos les ha parecido mal que el Ayuntamiento destine 50.000 pesetas para establecer mesas reguladoras y atienda al problema de las subsistencias.

Pero el caso es, que frente á esto, no proponen solución alguna para conjurar la crisis.

Bueno, ¿se acuerdan ustedes de aquello del perro del hortelano?

Pues apliquen el cuento.

Leemos en los diarios locales:

«ESCANDALO»

Francisco Astor Coves, de 44 años, (a) el Pequeño, domiciliado en la calle de las Delicias, número 16; fué presentado en la Inspección de Vigilancia, por el vigilante nocturno Vicente Garcia, que se hallaba en estado de embriaguez y promovió un fuerte escándalo.

Pero queridos colegas, hay que tomarle un poquito cariño al hiperbáton; pues de lo contrario y á ese paso, vamos á meter en la cárcel por blasfemo á todo el Cuerpo de Seguridad, conducido por nuestros más ilustres y respetables golfos.

¡Mirena ustedes que poner en tan lamentable estado, de un plumazo, á todo un agente de la autoridad!

Y meterlo en la cárcel de paso.

Dice «El Periódico para Todos» que el señor Campos ha retirado su dimisión convencido por los argumentos sólidos y verídicos del señor Dato.

Con lo de verídicos estamos conformes, porque D. Ramón es de los que se convence con sofismas, pero por lo que hace á lo otro, á lo de sólidos, ya disentimos, porque conocemos al alcalde y nos consta que es sóbrio.

Prefiere quedarse en ayunas á ingerir alimentos sólidos que las más de las veces se indigestan.

Sidra Champagne Marca Pelayo

Es la más fina y excelente de las conocidas
PIDASE EN TODAS PARTE

¿Conoceis á algún ambicioso?

La ambición es tímida mientras se busca, pero soberbia y osada, cuando ya ha encontrado.

San Gregorio.

Antiguamente se llamaba con propiedad ambiciosos á los que aspiraban á los cargos públicos, porque mendigaban votos.

La ambición es un violento y continuo deseo de elevarse sobre los demás, una sed inmoderada de dominación, y pretende á toda costa mandar y no encontrar dificultades, y que sus menores voluntades sean respetadas.

Según algunos moralistas, la ambición es un deseo inmoderado de alcanzar destinos superiores al talento del ambicioso...

La ambición pues, es un crimen, hace al hombre desgraciado, y á más le envilece y degrada. ¡Cuánta baja para encumbrarse! Baja de adulación, de cobardía, de disimulo, de desorden, de hipocresía, etc. Es el carácter de un corazón bajo y rústico y la fisonomía más marcada de un hombre vil; en su animo, el lograr lo apetecido disfraza la infamia de los medios empleados, siendo por esta causa en el día, la baja y el envilecimiento los que hacen héroes de la fortuna.

Un ambicioso, no conoce más ley que la que le favorece. Amigo fué; la amistad no existe para él desde el momento en que así conviene á sus intereses; mal ciudadano no aprecia la verdad sino en cuanto le es útil; prefiere siempre su propio interés, á la conveniencia pública y es devorado siempre por una actividad incansable.

Y decidme, mis queridos lectores, aplicando estos caracteres á las personas que os rodean ¿conoceis á algún ambicioso?

MINER

De obra inédita sobre justicia municipal

(Continuación)

En el resultado inmoral que apreciamos de ordinario en las labores de la justicia municipal se nota latente la acción directa y refleja á la vez de un factor, verdadera causa eficiente de ese deplorable éxito. La falta de civismo; la noción deficiente, el desconocimiento casi universal en España de los deberes de la ciudadanía, el menosprecio en que se tiene el ejercicio espontáneo ó habitual de las virtudes ciudadanas.

No mentimos ciertamente, cuando culpamos al caciquismo de todos los males, que revela con frecuencia el número efrenoso de casos de injusticia que han hecho endémicas la conculsión y prevaricación; pero esta persuasión es una verdad relativa.

¡El caciquismo! Parece esta palabra la síntesis del más perverso maleficio social, la expresión inequívoca de toda impudicia y perversidad política. Así lo conceptúa la credulidad corriente, pero aun siendo sistemático de las mayores depravaciones, no es depravado el caciquismo esencialmente.

Por excepción singular, puede estar vinculado en personas dignas, amantes de la justicia desde su altura y faltarle noble y recta cooperación de los de abajo. Mas natural es que la retama tenga empañada la frescura y lozanía de sus ramas con el polvo de la tierra entre la que rastrea, que no la fronda del álamo impregnada de atmósfera límpida y señalanose siempre entre transparencias zenitales.

La aldea, el pueblo, la villa, la ciudad, la Corte; en el orden moral y político, sería muy paradójico progresar desde la última á las primeras é inferiores fases de esa jerarquía de núcleos de población. Soy de los persuadidos que en el declive, allá donde la lira podría traducir

la sonoridad rumorosa de los valles, la solemne de las umbrías forestales de los montes solitarios y las musas de la poesía bucólica idealizar la mística elegía del canto de las aves en los crepúsculos, en el reverso de esta mascarada lírica, se puede advertir que á la hidra de ignorancia, de la miseria, inurbanidad, se unen en cortejo indolible las aficciones rutinarias á lo pequeño, á todos los egoismos; rústico epicureismo, plétórico de brutalidad, inmunidad de conciencia por exceso de inoportunidad, agresiva rudeza, contumacia vengativa, envidia, maledicencia procaz ó disimulada que habla quedo y hondo, bajo el bozo del tapabocas ó el rebujo del mantón... Y así como de la cabeza de los pequeñuelos no se destacan los piojos á fuerza de solanas y afamosa labor de uña insertecida, tampoco se limpian las almas de la piojera de sus malas pasiones que ningún levantado estímulo puede dulcificar. Allí se aprende una piedad hipócrita al diario toque de unas campanas fervorosas, cuyos ecos son ortodoxia latente y difamada por el mal pensar, mal decir y mal obrar; idolátricas y paganas aquellas sencillas gantes, grey cristiana, rutinaria que oye misa con presencia corporal y rinde la rodilla ante el confesionario con una imperfecta contrición que puede ser atrición de valor muy relativo es dominante siempre la materia y dominado el espíritu por ella.

Añádase á esto, esa obra pira anacrónica y latente de públicos, egoismos concupiscentias, síntesis de las labores de la administración municipal de tantos miles de municipios depauperados por la sordida é impune ambición de unos pocos. Malversaciones, falseades, pérdidas, abandonos, convertido el erario de la colectividad, la caja municipal en agio descarado y vergonzoso y así por este camino la virtud se asquea o enerva y se acostumbra á repugnar de una patria donde esta asidua bacanal de impudencias ha tomado carta de naturaleza.

De este ambiente, de este conglomerado de eméticos para una conciencia limpia, sacad el tesoro de virtudes de que la justicia necesita servirse. Imposible; y el acumulado de ineptitud social para ella, como se ve, no es obra personalísima del cacique; al contrario, es el cacique producto síntoma que una patogenia social calificaría de verdadero revelador y curable no en sí mismo, sino en su etiología...

Escuela, escuela y escuela; presidir de las generaciones de adultos, pan de cultura al niño antes de que se haga hombre; que de las páginas de los libros donde se aprende á leer, brota una suave y apenas perceptible fragancia de bienestar moral y de dignificación, que dulcifica y eleva las almas, y débiles entonces se modelan fácilmente, convirtiéndola escuela las ternuras de la infancia en virilidades honradas para la pubertad, ciudadanos en su día capaces de ser honrados por habitualidad de un recto pensar y necesariamente justo por odio invencible á la injusticia.

Si de la escuela no emerge eficiente el agente aséptico, habrá que concluir que somos irreductos por la prepotencia de tantas infecciones aniquiladoras...

F. DE LA IGLESIA PINILLA

Dolores-5-Febrero 1915

De teatros

Cine-Sport

Anoche se puso en escena la humorada de Melitón González «Tenorio musical».

La interpretación fué esmeradísima alcanzando todos un triunfo inmenso.

Hube una novedad, pues gracias á la iniciativa del Sr. Alberich, habiéndole secundada por el encargado de la maquinaria Sr. Coll, se consiguió lo que nadie pudo soñar: en un teatro tan pequeño, hacer las mutaciones á la vista del público.

Ambos merecen un aplauso.

Mañana estreno de la preciosa opereta en un acto «Eva la niña de la fábrica».

En breve «Si yo fuera rey».

En esta obra se estrenará un precioso decorado, debido al pincel del reputado escenógrafo valenciano, D. Vicente Sanchis.

También está confeccionando un lujosísimo vestuario, D. Francisco Candial, que como es sabido, siempre nos demostró entender de estas cosas, y presentarlas bien cuando él quiere.

**

Salón Novedades

Con objeto de dar lugar á los ensayos, para la velada de esta noche se suspendió la función ayer en este Salón.

Como ya saben nuestros lectores, ésta es á be-

neficio de la Asociación Alicantina de Caridad y se ajustará al siguiente

Programa: Primera parte.—Representación del divertido juguete cómico en un acto, original de Carlos Arniches y Celso Lucio, «El brazo derecho».

Reparto: Doña Rosario, Srta. Flores (M.)—Silvia, Mora (P.)—Demoseille, Rameta (C.)—Don Pancho, Fermín Botella.—Don Frutos, Alonso (J.)—Silvestre, Ferrari (J.)—Fernando, Mora (R)

«¿Eh? ¿Qué tal?.. Bueno: pues á continuación se ofrece á guisa de «intermezzo» el siguiente variado concierto:

«Celeste Aida» por el tenor D. Francisco Cremades; «Lolita», por la distinguida señorita Carmen Sánchez y «Bohemios», duo, por la señorita C. Sánchez y F. Cremades.

Seguidamente comparecerá en escena el aplaudidísimo concertista de guitarra D. Salvador G. García, que ejecutará las selectas obras que á continuación enueneramos:

«Capricho Árabe» (serenata), Tárrega: «Serenata Española», Albéniz; «Gran rapsodia de Jotas», Tárrega y... seguramente alguna composición más á petición del respetable público, á quien desde luego podemos asegurar que han de saberle á poco las magníficas, difficilísimas é inspiradas producciones contenidas en esta parte del programa.

Aún hay más: Luis Esteso, el popularísimo artista, recitará algunas de sus más celebrados monólogos.

Y por último será puesta en escena la lindísima opereta de Luis Pascual Frutos y el maestro Luna, titulada «Molinos de Viento».

Omitimos el reparto de esta opereta pues en días pasados lo dimos á conocer.

Dado el elevado fin á que se destina la recaudación, no dudamos que se verá completamente lleno el local.

**

Mañana se reanudarán las funciones con Luis Esteso y «La Cibele». Consuelo Diaz y «Estrella Gitana», estrenándose un precioso y moral juguete de Esteso titulado «El señor Catalán».

ALEGRÍA

Alcaldía Constitucional de Alicante

SE HACE SABER:

Que siendo frecuentes los casos de sacrificio de reses fuera del Matadero Público, sin las garantías del previo reconocimiento por los Veterinarios Municipales, y por si estas reses sacrificadas clandestinamente se pusieran á la venta en el Mercado Público ó en Establecimientos particulares, el Excelentísimo Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 29 de Enero próximo pasado, acordó autorizar al Arriéndolo del Arbitrio Municipal sobre carnes para que en el plazo de diez días y á constar de la fecha en que se hiciera pública la medida y con arreglo á lo dispuesto en artículo 111 del Reglamento del 29 de Junio de 1911, se proceda á la inscripción en el Registro de ganados, de todas las reses existentes en la población y término municipal, bien sean de cerda, vacunas, lanares ó cabrias, que se destinen ó no, al sacrificio inmediato, cuyo Registro se halla establecido en el local del Manifiesto de Carnes, Paseo de los Mártires, número 31.

Con esta medida se procura evitar que las múltiples enfermedades contagiosas del ganado de cerda, vacuno, lanar y cabrío, hagan estragos en la salud pública, pues podrán hacerse efectivas las responsabilidades consiguientes.

A los que contravengan esta disposición les serán aplicadas las sanciones penales que las Leyes autorizan.

Alicante 16 de Febrero de 1915.

El alcalde accidental.—Antonio Chorro

NOTICIAS

Doña Pilar Marcili esposa de nuestro estimado y particular amigo Don Máximo Navarro, ha dado á luz, felizmente un robusto y hermoso niño.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Damos nuestra enhorabuena á los venturosos padres, deseándoles al mismo tiempo, arga vida para educar al pequeño vástago.

La esposa de nuestro estimado amigo, particular, D. Francisco de P. Bernal, ha dado, con toda felicidad, una robusta niña.

Reciban nuestra enhora buena á tan venturosos padres.

Esta mañana ha sido llevado al dispensario de la Cruz Roja por unos caritativos vecinos José

Urios Asencio de setenta y seis años, viudo, habitante en el Barranco de la Estación.

Convenientemente asistido y en vista de la gravedad de su estado por orden gubernativa ha sido conducido al Hospital Civil en una camilla del citado dispensario, por los camilleros José Fructuoso, Rafael Segura, Ginés Hernández, Ramón Pastor, Alfredo Esteve, Francisco Rodríguez, Manuel Pérez, y Vicente Jara, al mando del oficial de la Brigada, D. Heliodoro Llofrú.

El domingo próximo se celebrarán, en todas las sociedades y centros de recreo, grandes bailes de Piñata.

Copiamos de «El Periódico para todos»

«SR. GOBERNADOR

Los vecinos de la calle de Argensola y demás ayacentes, viven en el mejor de los mundos. En la calle de Alvarez todas las noches se suscitan cuestiones que degeneran en escándalos monumentales, sin que las autoridades pongan coto á los mismos. Anteayer, á horas avanzadas de la noche promovieron uno regular algunas «fáciles» dando gritos de auxilio y con el consiguiente cierre de puertas, sin duda porque algun «ente», en estado de completa embriaguez maltrató á alguna de esas desdichadas mujeres.

Dado lo intempestivo de la hora se promovió una gran alarma por todo el vecindario y apesar de las amenazas y gritos, los guardias brillaron por su ausencia, terminando aquel maremagnum cuando les dió la gana á los alborotadores.

¿No podría el Sr. Gobernador dar las órdenes necesarias á sus agentes á fin de que evitara en lo posible, esos escándalos, impropios en una capital culta y civilizada? Los vecinos contiguos á la indicada calle se lo agradecerían porque es muy sensible el que se vean imposibilitados de entregarse al descanso, debido á la falta de vigilancia.»

CRUZ ROJA

Dispensario

Anteayer fueron asistidos en este centro benéfico, por los doctores Sres. Montesinos, Ibáñez, (con el practicante Sr. Ferradiz) y García Torremocha, diez y ocho enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, diez.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Contrado, confesor.

La Misa y Oficio de la Feria VI; rito simple, color morado.

En la Colegial.—Horas canónicas y Misa conventual á las nueve.

En Santa María.—Misa Mayor á las ocho y media.

Iglesia de María Auxiliadora (Salesianos).—Misas á las siete y á las ocho.

Sucesos

El vil metal

Han sido detenidos Vicente Domenech y Manuel Limiñana, los cuales sustrajeron del almacén de los señores Casanova, Asensi y Taboada, unas piezas de cobre.

Con ellos iba otro muchacho llamado Ezequiel Domenech, hermano del Vicente, que se dió á la fuga, pero no le valieron coplar, pues al poco rato fué detenido.

El carnaval

Cuando llega el Carnaval hay individuos que no puede resistir la tentación de disfrazarse.

Uno de ellos fué Francisco Astor, que envuelto en un disfraz, fué dando la broma á varios taberneros, y al mismo tiempo libó algunas copas, llegando á coger, sin darse cuenta, una merluza, de un tamaño importante.

Una vez distraído por dentro y por fuera, salió á la calle y armó un escándalo de los de P. P. y W.

En fin, que terminó la fiesta en la Inspección de Vigilancia.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 26 curaciones.

Guardia para mañana.—D. Alvaro Gómez y D. Miguel Gueri.

Practicante, D. Antonio Martínez.

Señalamientos

Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa precedente del Juzgado de Monóvar, contra Laureano García, por el delito de robo.

Abogados: Sr. Rodrigo.

Procuradores: Sr. Herrero.

Real Club de Regatas

Anuncio

1.º Se abre un concurso para ejecutar las obras de ampliación de los servicios de este R. C. R., con arreglo al proyecto que se halla de manifiesto en la Secretaría de este centro de recreo.

2.º Los concursantes se limitarán á expresar en su proposición la cantidad alzada por la cuales comprometen á ejecutar las obras proyectadas, con arreglo á las condiciones facultativas de dicho proyecto.

3.º El plazo para admitir proposiciones se cerrará el día 25 del actual á las doce de la mañana.

4.º La Junta directiva de este R. C. R. resolverá sobre las proposiciones presentadas, pudiendo desecharlas todas si á su juicio los concursantes no ofrecen suficientes garantías para cumplimentar este servicio.

5.º El abono de las obras se verificará en dos plazos: Uno cuando las obras estén á mitad de su desarrollo á juicio de la Junta y otro cuando estén ultimadas y recibidas por dicha Junta.

6.º El plazo de ejecución de las obras será de dos meses.

7.º Para tomar parte en el concurso se depositará previamente en la Tesorería del Club, la fianza de 250 pesetas. Dicha cantidad se devolverá inmediatamente á los concursantes cuya proposición no se acepte y quedará sujeto á responder de la obra para la proposición aceptada.

8.º Las obras empezarán dentro de los cinco días siguientes á la fecha de la adjudicación.

Alicante 6 de Febrero de 1915.

P. A. de la J.

El Secretario,

ENRIQUE FERRE.

Observatorio Meteorológico

Barómetro. 752'4
Termómetro seco. 40
Humedad relativa. 71'0
Temperatura mínima al sol en el vacío. 52'0
Id. id. en el aire. 19'6
Id. id. del aire á la sombra. 13'0
Id. mínima durante la noche. 8'6
Irradiación nocturna. 2'6
Evaporación en milímetros. 5'60
Lluvia en id. 000
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 330 kilómetros.
Viento N. Ventolina.
Atmósfera. Nubosa.
Estado del mar. Rizada.

ESPECTACULOS

Cine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Pales.

Función para hoy:

A las seis y media (doble).

«El refajo amarillo».

A las nueve (sencilla).

«La canción del trabajo».

A las diez (sencilla).

«Tenorio Musical».

A las once (sencilla).

«Sangre moza».

Precios: (Sencilla) Preferencia 0'35. General 0'15.

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

LA GRAN VICTORIA ALEMANA

Los rusos derrotados

Un telegrama oficial de Berlín da cuenta de una gran derrota sufrida por rusos en la región de los lagos mazurianos.

El encuentro entre los alemanes y rusos se verificó en 16 de Febrero.

El combate fué empeñadísimo.

Un cuerpo de ejército ruso compuesto de once divisiones de infantería y varias de artillería, fué desalojado de las posiciones que ocupaban en los lagos mazurianos.

El empuje de los alemanes fué violentísimo, arrojando á los rusos fuera del territorio prusiano.

Los alemanes realizaron después una rápida maniobra envolviendo al ejército ruso.

El combate en esos momentos, adquirió proporciones aterradoras.

El ejército ruso fué aniquilado.

Algunos batallones lograron escapar hacia Sombalski Augustew.

Los prusianos los persiguieron haciendo una horrorosa carnicería.

Las bajas

Las bajas fueron numerosísimas de una y otra parte.

Los alemanes cogieron 50 000 rusos prisioneros.

También les tomaron 40 cañones, 16 ametralladoras y muchos pertrechos de guerra.

Los moscovitas quedaron completamente aniquilados.

El Kaiser

El emperador de Alemania se colocó en el centro de la línea de combate presenciando toda la acción:

Los generales de su Estado Mayor le instaron varias veces á que se retirara por correr peligro en el sitio en que se encontraba.

El Kaiser se negó á abandonar su puesto.

Algunos movimientos fueron dirigidos por el propio emperador.

Los submarinos alemanes

Se ha recibido otro despacho oficial de París, que dice lo siguiente:

El vapor francés «Ville de Lille» que hace la travesía desde Cheburgo á Dunquerque, estando en el Canal de la Mancha, vió á un submarino alemán.

En el acto viró en redondo, intentando huir, pero el submarino le alcanzó rápidamente, ordenó detener la marcha y dió diez minutos de plazo para que la tripulación abandonara el buque y se pusiera en salvo.

Al pasar los diez minutos, el submarino alemán disparó un torpedo y echó á pique al «Ville de Lille».

—Un despacho fechado en El Havre dice que un submarino alemán atacó á veinte millas del puerto al vapor carbonero inglés «Dulwich».

El vapor se fué rápidamente á fondo, Veintinueve de los marineros se han salvado.

Delirante entusiasmo

Al conocerse en Berlín las noticias de la gran victoria obtenida por los alemanes en Prusia se produjo un entusiasmo indescriptible.

Millares de personas salieron á las calles formando una imponente manifestación que recorrió las principales vías berlinesas.

Al frente de la manifestación iban varias músicas.

Frente al Palacio imperial los manifestantes hicieron estruendosos vivas á Alemania y al Emperador Guillermo.

El entusiasmo era delirante.

Los manifestantes cantaban el himno contra Inglaterra.

Muchos edificios se adornaron con colgaduras é iluminación.

Felicitación

Una numerosa comisión de miembros de la Cámara alemana marchó al frente de batalla para felicitar al Kaiser por el triunfo alcanzado por las armas.

El avance

Los últimos telegramas de Berlín dan cuenta de que continúa victorioso el avance alemán por el territorio ruso.

El entusiasmo por toda Alemania es indescriptible.

Informes austriacos

Los telegramas oficiales de Viena dicen que en Polonia y Galitzia es estacionaria la situación.

En los Cárpatos se combate incesantemente.

Se hacen á los rusos numerosos prisioneros.

En la Bucovina han obtenido los austriacos nuevos éxitos.

Atravesaron el río Frach, empujando á los rusos á la orilla izquierda, y apresando á más de 800.

Informes rusos

Telegramas de S. Peterburgo, dicen que los

alemanes se dirigen desde Grasié hacia Casavec.

En el Vistula alcanzó el frente de las tropas hasta Rosien.

En Bzura rechazaron los rusos varios ataques.

En los Cárpatos consiguieron avanzar por la izquierda del río Sam.

En la Bucovina atravesaron los alemanes el río Serett; ocupando Madwornais.

En esta región se reforzaron los rusos en espera de una gran batalla con los austro-alemanes.

Las nevadas son copiosísimas.

La gran derrota de los rusos

Se confirma la gran derrota de los rusos en los lagos mazurianos.

Ha tenido mucha más importancia de la que le conceden las noticias recibidas primeramente.

Las bajas de los moscovitas han sido incalculables.

Solamente los prisioneros pasan de cincuenta mil.

El material de guerra que los rusos han perdido es de gran valor.

El décimo Cuerpo de Ejército quedó materialmente aniquilado.

En la Habana

No hay nuevas noticias acerca de la marcha de las negociaciones que se siguen con el general Carranza.

En Estado recibióse un telegrama dando cuenta de que nuestro ministro en Méjico, señor Caro, ha llegado á la Habana.

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

Tómese

UROTROSOL

PARA CURAR RAPIDAMENTE

las hemorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengro
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner,
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8.

Panadería y bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primers, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

ODONTOLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve á doce y de tres á seis

Duque de Zaragoza, 4, pral, izquierda (enfrente de la tienda de Bossio.)

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estómago, intestino, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurantes y en la plaza de Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACION FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
> desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32. pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50 —Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

La : Veloz : Primitiva

Unico BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID. . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA. . . Fontany, 8.
VALENCIA. . . Rivera, 7
ALICANTE . . . Zaragoza, 5,

ANGEL PASCUAL DEVESA

— MÉDICO —

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos

San Fernando, letra D.—ALICANTE

COMPRESIDOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arseniosl.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

DEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y pecho

(Corazón y Pulmónes)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espantos, sangra, tumores, etc)

CLINICA DE 9 á 1 Y DE 2 á 4

San Fernando 57, segundo

ALICANTE

IMPRESA DE MIGUEL SIR. ENT

Calle de Calatrava, núm. 18

ALICANTE

OLYMPIA GARAGE

Gran taller de reparaciones. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases.

Neumáticos rusos PROWODNICK, CONTINENTAL Y MICHELIN.

Venta de automóviles de las mejores marcas. Pidanse precios y presupuestos.

SAN FERNANDO, 50

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas afecciones. De venta a 1'25 ptas. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo Alto», Plaza Isabel II, 30.

que sean cedan infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE. Solicitense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones — Despachos de Aduana. — Servicio combinado de domicilio a domicilio. — Agentes en Barcelona.

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30. — Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES

DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Grao, Valencia y Alicante

ANTONIO VISCONTI MORATA

GÉNEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias en Charoles Vaca. Aigo en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talarbarcos.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carrajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. — ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

de doce á dos

Calle de Bailén, núm. 15, principal ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima Despachos de Aduana Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones Representaciones Tránsitos Consignaciones

Servicio combinado de transportes de domicilio a domicilio entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait

Paseo de los Mártires, núm. 50. — Alicante

Esquejas

de defunción y aniversario, se admiten en las columnas de este periódico.

“Santa Ana”

Gran Fábrica de Lonas de

JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) Despacho) 144 ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes: del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 á 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9:30 á 13. — Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio

Oreinarías á largas distancias

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

Alicante: Calatrava, 23. — Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6. — ALICANTE

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 41

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto.

200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTU: DOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— Seguros Mútuos de vida —

Supervivencia. — Previsión y ahorro. — Seguros de ganados. — Robo, hurto y extravío
Muerte é inutilización.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colón — Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PÉREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 250.000 pesetas. — Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACION DE M. Z. A.

ALICANTE